6. klass
4
Nimi: ................

A

1. 1000 + 0 + 900 + 0 + 5 + 0 =

A) 1905

B) 19 950

C) 199 500

D) 1 995 000

2. Milline arv on üheksa sada väiksem kui üks tuhat üks?

A) 99

B) 100


C) 101


D) 1901

3. Kolmnurga küljed on 2, 2 ja 3. See kolmnurk on 

A) erikülgne
B) võrdhaarne

C) täisnurkne

D) võrdkülgne[image: image1.wmf]2
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4. Sel aastal söödi ära 11 ( 121 – 11 ( 11 kalkunit vähem kui eelmisel aastal. Mitu  kalkunit vähem söödi sel aastal?

A) 120

B) 121


C) 1200

D) 1210

5. 200% 50%-st on 

A) 1%

B) 100%

C) 250%

D) 10 000%

6. (1995 + 1994 + 1993) – (1992 + 1991 + 1990) = 1990  ?
A) 1999

B) 1993

C) 1987

D) 1981

7. Mitu algarvu annavad jagamisel 2-ga jäägiks 0?

A) 0

B) 1


C) 2


D) 7

8. Jaga (1 + 4) + (1 + 8) + (1 + 12) + (1 + 16) 4-ga. Jääk on

A) 0

B) 1


C) 2


D) 3

9. Kõik alljärgnevad kujundid koosnevad neljast ühesuurusest ruudust. Millisel kujundil on kõige väiksem ümbermõõt?
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B) 


C) 


D) 

10. Arvude 999 999 ja 2 ( 2 ( 2 ( 2 ( 2 ( 2 suurim ühistegur on

A) 1

B) 2


C) 3


D) 9

11. Milline arv liitmisel 1111-ga, annab vastuseks 10 100?

A) 8989
B) 9090

C) 9191

D) 11211[image: image10.png]



12. Pannkookide õhku heitmisel viskas peakoka praktikant mööda 4 – 0 ( 2 – 0 ( 1 korda. Mitu korda siis?

A) 0

B) 2


C) 4


D) 8

13. Milline järgmistest kujunditest ei ole hulknurk?

A) kolmnurk

B) romb

C) viisnurk

D) ring

14. 111111 + 111111 + 111111 + 111111 + 111111 + 222222 =

A) 1 111 111

B) 333 333

C) 666 666

D) 777 777

15. [image: image11.png]


Kui vana on 3456 aastane Wooly Mammut on ümardades täistuhandete aastateni? 

A) 3000

B) 3400

C) 3500

D) 3460

16. (10 : 1) + (20 : 2) + (30 : 3) + (40 : 4) = __ : 5.

A) 200

B) 100


C) 40

D) 8

17. Kui paaritu ja paaris arvu korrutis on 840, siis milline võimalikult suurim paaritu arv see on?

A) 21

B) 35


C) 105

D) 420

18. Milline on kahe võimalikult suuremate algarvude summa, kusjuures mõlemad on 30-st väiksemad?

A) 48

B) 52


C) 105

D) 68

19. 8 : 4 ( 2 + 4 ( 2  : 8 =

A) 2

B) 3


C) 4

D) 5

20. Pood alandas 1 kilogrammi küpsiste hinda 25 kroonist 20 kroonini. Mitu kilogrammi küpsiseid saab nüüd osta 400 krooni eest rohkem kui enne?

A) 1

B) 4


C) 5

D) 20

21. Mitu minutit enne kella üht on kolmkümmend kolm minutit peale kella 11?

A) 27

B) 87


C) 93

D) 97

22. Seitsme täisarvu keskmine võrdub 7. Kui 6 nendest arvudest on ühed, siis seitsmes arv on 

A) 1

B) 7


C) 13

D) 43

23. 5 ( 5 ( 5 ( 2 ( 2 ( 2 ( 2 ( 2 = 4 ( __

A) 125

B) 125 ( 2

C) 125
( 4
D) 125 ( 8

24. [image: image12.png]


Bobil oli värvi ainult 12 m ( 15 m seina värvimiseks. Maksimaalselt mitu 
3 m ( 3 m ruutu saab ta värvida sellel seinal? 

A) 9

B) 18


C) 20

D) 60

25. 1995199519951995 : 1995 =

A) 1111

B) 1010101

C) 1001001001
D) 1000100010001

26. Kui 5 widgets = 10 fidgets, siis 8 fidgets = ___ widgets.

A) 3

B) 4


C) 13

D) 16

27. Võrdhaarses täisnurkses kolmnurgas peab kindlasti olema nurk suurusega

A) 10(

B) 40(


C) 45(

D) 100(
28. Millise arvu jagamisel 2-ga tekib paaritu jagatis?

A) 456 456 456 456


B) 678 678 678 678 678 

C) 432 432 432 432 432

D) 876 876 876 876 876[image: image13.emf]
29. ABCD on ruut ja ADE on võrdkülgne kolmnurk. Mis on nurga BAE suurus? 

A) 30(

B) 45(


C) 60(

D) 90(
30. Kõik suhted võrduvad 15 : 60, välja arvatud 

A) 
[image: image18.emf] : 2

B) 11111 : 44444
C) 1 : 
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D) 106 : (4 ( 106)

31. Lee korrutas kolm erinevat algarvu. Mitu erinevat täisarvulist tegurit on korrutisel?

A) 3

B) 6


C) 8

D) 9

32. (1995 – 1993) ( (1993 – 1991) ( (1991 – 1989) ( … ( (5 – 3) ( (3 – 1) =

A) 2 ( 996 
B) 2 ( 997

C) 2996

D) 2997
33. Ruudu külje pikkus ja ringi raadius on omavahel võrdsed. Kui suur on ringi pindala jagatud ruudu pindalaga?

A) π

B) 2π


C) 4π

D) 4

34. Kuue täisarvu korrutis on 36. Mis on väikseim nende arvude võimalikest summadest?

A) 8

B) 12


C) 14

D) 16[image: image14.emf]
35. Kui jätkata 6 tähelist mustrit CIRCUSCIRCUS…, siis mustri 500. kohale tuleb täht

A) R

B) U


C) C

D) I

36. Ma koostasin nimekirja kolmekohalistest arvudest ja iga number, mida ma olen kasutanud oli paaritu. Mitu erinevat arvu on minu nimekirjas?

A) 125

B) 150


C) 333

D) 450

37. 21000 + 21000 =

A) 21001

B) 22000

C) 41000
D) 42000[image: image15.emf]
38. Ma korrutasin mingi täisarvu 18-ga. Ma korrutasin mingi teise arvu 21-ga.

      Siis ma liitsin need kaks korrutist. Milline järgmistest arvudest võiks olla selleks  summaks? 

A) 1996

B) 1997

C) 1998
D) 1999

B. 

39. Milline järgmistest arvudes asub 
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 ja 
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 vahel?
A) 0,2

B) 0,4

C) 0,6

D) 0,8
40. Hulknurgal ei saa olla __ külge.
A) [image: image16.emf]2

B) 3


C) 4


D) 21

41. Reklaamis öeldi: „Kontrolli oma posti!“ Ma kontrollisin 5 päeva vähem kui 5 nädala jooksul. Mitu päeva ma kontrollisin oma posti? 

A) 10

B) 25

C) 30

D) 35
42. 1010 + 10 100 = 10 · __
A) 101
B) 1010
C) 1020
D) 1111
43. 5 kr pakk 10-sendilisi münte sisaldab  __ münti rohkem kui 10kr pakk 20-sendilisi.
A) 0

B) 2

C) 5

D) 10

44. Kui 10% arvust on 100, siis 100% samast arvust on 
A) 10

B) 100

C) 110

D) 1000
45. (12 + 10 + 8 + 6 + 4 + 2) : (6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1) = 
A) 60

B) 45


C) 6


D) 2
46. Milline järgmistest arvudest on kuue ruut?
A) 28

B) 30

C) 36

D) 42
47. 54 : 3 = 3 · __
A) 6

B) 18

C) 54 

D) 162
48. [image: image17.emf]Tapeedirull katab pool ruudukujulise seina, mille külje pikkus on 4. Kaetud tapeediga seina osa pindala on 
A) 4

B) 8

C) 16

D) 32
49. Mul on vaja 12 tükki puuvilju, et teha 3 klaasi mahla. Mitu puuviljatükki ma vajan, et teha 10 klaasi mahla?

A) 30

B) 36

C) 40

D) 120
50. Mitu arvu 100 tegurid on ka 100 kordsed?

A) 1

B) 10

C) 25

D) 100
51. Hendekagon on 11-küljeline hulknurk. Milline on hendekagoni ja ruudu külgede korrutis?

A) 44

B) 55

C) 66

D) 88
52. (nullide arv 1 tuhandes) : (nullide arv 1 miljonis) =

A) 1 : 1
B) 1 : 2
C) 2 : 3
D) 4 : 7

53. Igal __ arvul on vähemalt üks paaris algtegur. 

A) paaris
B) paaritu
C) algarv
D) täisarv
54. Kui mu koer jookseb kiirusega 300 cm/sek ja su rakett lendab kiirusega 300 m/sek, siis sinu rakett liigub __  korda kiiremini kui mu koer.

A) 30 000
B) 10 000
C) 300

D) 100
55. Ma korrutasin 2 naturaalarvu. Nende korrutis on 32. Nende summa ei saa olla
A) 12

B) 18

C) 32

D) 33
56. Arvude 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 ja 19 keskmine on
A) 15

B) 16

C) 19

D) 135
57. Näidendis on 3 vaatlust, igaühes on 4 stseeni. Kui igas stseenis tuleb juurde 2 tegelast, siis mitu tegelast on näidendis kokku?
A) 6

B) 8

C) 12

D) 24
58. Kui 
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 meie kirjadest on arved, siis arvekirjade ja tavaliste kirjade suhe on
A) 7 : 1
B) 7 : 3
C) 3 : 1
D) 3 : 4
59. 4 · 44 =
A) 44

B) 45

C) 144

D) 165
60. Kümme rahatähte kas 1-, 5- või 10-kroonilised, ei saa anda kokku
A) 11 kr
B) 19 kr
C) 30 kr
D) 31 kr
61. Ruudu pindala, mille külg on naturaalarv saab olla 
A) 600
B) 700

C) 800

D) 900
62. 75 5-kroonilise kokkuväärtus võrdub  ___ 25-kroonilise kokkuväärtusega. 

A) 3

B) 15

C) 25

D) 375
63. Kõik järgmised avaldised on avaldise 30 · 40 · 50 teguriteks väljaarvatud
A) 1 · 3 · 5
B) 2 · 4 · 6
C) 5 · 7 · 9
D) 6 · 8 · 10
64. Kümme aastat tagasi Tedi ja tema kaksikvenna Toddi vanuste summa oli 22. Kui vana on Ted praegu?
A) 16

B) 21

C) 32

D) 42
65. Meil on 6 telki 18 turisti jaoks. Igasse telki mahub kas 2 või 4 turisti. Mitu telki täpselt mahutavad 2 turisti? 
A) 4

B) 3

C) 2

D) 1

66. Kui kolm viiest hambaarsti soovitavad suhkruvaba närimiskummi, siis milline protsent ei soovita  suhkruvaba närimiskummi?

A) 20%
B) 30%
C) 40%
D) 60%
67. Kell ___ on 6 tundi varem kui 6 minutit pärast keskpäeva. 

A) 6:06

B) 18:06
C) 5:54
D) 17:54
68. Naturaalarvu ristsumma on selle arvu numbrite summa. Mitmel arvul vahemikust 9 kuni 100 on paarisarvuline ristsumma? 

A) 45

B) 48

C) 50

D) 52
69. Kiirusega 80 km/h ma läbisin ___ km 18 minutiga.
A) 20

B) 24

C) 28

D) 30
70. 22005 = 22004 + ___
A) 1
 
B) 2

C) 2004
D) 22004
71. Kõikide 20-st väiksemate algravude numbrite summa võrdub?

A) 77

B) 76

C) 41

D) 40
72. Kui 2 pirni kaaluvad samapalju kui 3 virsikut ja 2 pirni kaaluvad samapalju kui 30 viinamarja, siis ___ pirni kaaluvad samapalju kui 90 viinamarja.
A) 4

B) 6

C) 8

D) 12
73. Ruud ümbermõõduga 32 on jaotatud 8 võrdseks komnurgaks nii, nagu on näidatud joonisel. Milline on 4 värvitud kolmnurga kokkupindala?
74. 4

B) 8

C) 16

D) 32
75. 50 naturaalarvu 51, 52, ..., 100 summa on ___ suurem kui 50 arvu 1, 2, ..., 50 summa.
A) 2000
B) 2500
C) 2550
D) 5000

76. Mitu korda kokku tunni-, minuti- ja sekundiosutid teevad täisringi ühe päeva jooksul?
A) 144
B) 1440
C) 1466
D) 86 400
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